TP2 de Bases de Données :
1) Schémas de Relation : 


create table personne 
( 
nopers NUMBER(6) PRIMARY KEY, 
prenom VARCHAR2(20) NOT NULL, 
nom2fam VARCHAR2(25) NULL 
); 


create table localisation 
( 
noloc NUMBER(6) PRIMARY KEY, 
rue VARCHAR2(40) NULL, 
ville VARCHAR2(30) default 'Paris' NOT NULL 
); 


create table service 
( 
noservice NUMBER(4) PRIMARY KEY, 
nomservice VARCHAR2(30) NOT NULL, 
noloc references localisation(noloc) NOT NULL, 
nochef references personne(nopers) NULL 
); 


create table poste 
( 
noposte VARCHAR2(10) PRIMARY KEY, 
nomposte VARCHAR2(35) NOT NULL 
); 


create table salaire 
( 
noposte REFERENCES poste(noposte), 
noservice REFERENCES service(noservice), 
salairemin NUMBER(6) NULL, 
salairemax NUMBER(6) NULL, 
PRIMARY KEY(noposte, noservice) 
); 



create table affectation 
( 
nopers REFERENCES personne(nopers) NOT NULL, 
noposte REFERENCES poste(noposte) NOT NULL, 
noservice REFERENCES service(noservice) NULL, 
debservice DATE NOT NULL, 
finservice DATE NULL, 
salaire NUMBER(8 ) NULL, 
unique(nopers, noposte, noservice), 
CHECK (debservice < finservice) 
);

2) Retrouver les informations sur le schéma : 

2-a) en interrogeant la table USER_TAB_COLUMNS du dictionnaire, afficher le nom de chaque colonne (ou attribut), son type, la possibilité de valeur NULL (cf. attribut NULLABLE de la table USER_TAB_COLUMNS).

desc user_tab_columns; 

select table_name, column_name, data_type, data_default, nullable 
from user_tab_columns; 

2-b) Retrouver les mêmes informations en utilisant la fonction DESCRIBE 

describe salaire 
describe personne 
select table_name, column_name, data_type, data_default, nullable 
from user_tab_columns;

3-a) Insérer dans la table PERSONNE

insert into personne(nopers, prenom, nom2fam) 
select employee_id, first_name, last_name 
from HR.EMPLOYEES; 

3-b) peupler les tables SERVICE, LOCALISATION et POSTE

insert into localisationon(noloc, rue, ville) 
select location_id, street_address, city 
from HR.LOCATIONS; 

insert into service(noservice, nomservice, noloc, nochef) 
select department_id, department_name, location_id, manager_id 
from HR.DEPARTMENTS; 

insert into poste(noposte, nomposte) 
select job_id, job_title 
from HR.JOBS; 

3-c) initialiser la table SALAIRE

insert into salaire(noposte, noservice, salairemin, salairemax) 
select j.job_id, d.department_id, j.min_salary, j.max_salary 
from HR.JOBS j, HR.DEPARTMENTS d; 

3-d) peupler la table AFFECTATION

insert into affectation(nopers, noposte, noservice, debservice, finservice, salaire) 
select employee_id, job_id, department_id, hire_date, null, salary 
from HR.EMPLOYEES; 

4-a) Augmenter de 2% le salaire mini

update salaire 
set salairemin = salairemin*1.02 
where noservice = (select noservice 
from service 
where nomservice = 'IT Support'); 

4-b) Supprimer de la table SALAIRE…

delete 
from salaire 
where noposte in (select noposte 
from poste 
where nomposte like 'Sales%') 
and noservice not in (select noservice 
from service 
where nomservice like '%sales%'); 

4-c) supprimer le poste intitulé…

delete 
from poste 
where nomposte = 'Purchasing Manager'; 

==> ERREUR à la ligne 1 : 
ORA-02292: violation de contrainte (******.SYS_C0054737) d'intégrité - enregistrement fils existant 

5-a) Ajouter un attribut

alter table poste 
add (obsolète varchar(1) default 'F' 
check (obsolète = 'F' or obsolète = 'V')); 

5-b) Reconsidérer 4c

 

5-c) Ajouter un attribut Courriel 

alter table personne 
add (courriel varchar2(30) default 'confidentiel'); 

5-d) Renseigner l’attribut Courriel

